
MINISTÉRIO DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÕES
COMITÊ DA ÁREA DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO - CATI

ATA DA 49ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CT-INFO/CATI

Data: 22 de outubro de 2019

Local: Sala dos Conselhos, 5º andar, Bloco E, Esplanada dos Ministérios, MCTIC, Brasília - DF

Horário: 14h as 18h

Pauta:

Assuntos Argumentos e Decisões

1. Abertura pelo Presidente

1.1 Saudações de boas vindas do Secretário Executivo do Comitê da Área de
Tecnologia da Informação - CATI - CT INFO/CATI, Secretário de
Empreendedorismo e Inovação, Paulo César Rezende de Carvalho Alvim.

1.2 O Secretário Paulo Alvim abriu os trabalhos, manifestando as boas-vindas
aos comitentes, e após apresentar-se, solicitou aos presentes que fizessem as
devidas apresentações, começando pelos servidores da Equipe da Secretaria de
Empreendedorismo e Inovação (SEMPI) presentes à reunião, a saber: José
Sampaio Gontijo; Henrique de Oliveira Miguel; Hamilton José Mendes da
Silva; Jean Batana e Rubens Caetano.

2. Temas para discussão/deliberação - Ordem do dia

2.1 Situação atual da Lei de Informática

2.1.1 Concluídas as apresentações o Secretário Paulo Alvim retomou a
palavra, discorrendo sobre a pauta, atualizando os comitentes sobretudo com
relação aos esforços empreendidos pela SEMPI/MCTIC (em articulação com a
Secretaria do Desenvolvimento da Produção – SDP/MDIC) para a elaboração
de proposta de novo marco legal objetivando a implementação de ajustes no
modelo de incentivos à PD&I estabelecido para o setor de tecnologia da
informação e comunicação (TIC), com vistas a que sejam atendidas as
exigências estabelecidas pela Organização Mundial do Comércio (OMC), após
a decisão do painel movido nessa organização contra políticas industriais
brasileiras, inclusive a relativa ao setor de TIC.

2.1.2 Após comentar sobre as mudanças previstas para atualização do marco
legal, com o propósito de promover sua adequação às regras da OMC, o
Secretário Paulo Alvim concedeu a palavra para o Coordenador Geral
Henrique Miguel que apresentou um panorama sobre os seguintes tópicos:

Resumo sobre a situação atual da LI no tocante aos recursos da OMC
Mudanças do PPB; proposta de MP para o Congresso Nacional;
Elaboração de 2 PL em andamento na Câmara dos Deputados.
Histórico da LI.
OMC: Henrique apresentou a proposta Brasil-OMC; Apresentou a
expansão do setor de TIC; os impactos/riscos com o término dos
incentivos da LI como consequências do contencioso.
Discursou sobre a indústria dos semicondutores; possibilidades sobre a
nova Lei: Indústria 4.0; Internet das Coisas - IoT; Inteligência Artificial
– IA.

2.1.3 Feitas essas considerações sobre os temas da pauta, o Secretário Paulo
Alvim franqueou a palavra aos comitentes. Houve manifestações no sentido de
que o Governo deveria buscar empenhar-se para que as alterações a serem
implementadas preservassem a base industrial construída, bem como, as
condições de estímulo ao setor produtivo para destinação de recursos para
aplicações em atividades de PD&I.

2.1.4 Como representante da Indústria, o Sr. Benjamin Sicsú, ressalta que
“Entende que a Lei de Informática tem segurança jurídica até 2019. Afirma
que o projeto de Marcos Pereira está em tramitação no Congresso, em
atendimento às exigências da OMC sem a criação de novos incentivos.
Entende que o incentivo da LI é absorvido pelo consumidor do produto final,
devido à concorrência. A perda do incentivo traria 2 consequências: aumento
dos preços e redução da atividade econômica e de P&D”

2.1.5 Em seguida, o Diretor José Gontijo informa que o parecer do Ministério
está pronto e deve ser assinado pelo MCTIC. A preocupação da SEMPI é o
tempo de tramite da MP no Senado Federal.

2.1.6 O Sr. Henrique Miguel complementa com a afirmativa de que a
modificação da Lei de Informática trará a possibilidade de inclusão de novos
Modelos de Negócios e novos Modelos de Processos.
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2.2 Situação atual dos Programas Prioritários

2.2.1 Após as manifestações dos membros do CATI presentes à reunião, o
Secretário abriu a palavra para que convidados da RNP (Nelson Simões);
Fundação Certi (Günther Pfeiffer) e Embrapii (José Luís Gordon),
respectivamente, fizessem apresentações sobre os projetos anteriormente
mencionados, em execução com apoio de recursos aportados nos PPIs.

2.2.2 O Secretário Paulo Alvim teve que ausentar-se antes de finalizar a
reunião pelo que a coordenação dessa foi assumida pelo Diretor José Gontijo.

2.2.3 O Diretor José Gontijo comenta que a Facti está preparando uma
plataforma para dar maior transparência aos PPI e utilização de seus recursos.

2.2.4 Além disso, ele ressalta que para 2020 o Ministro anunciou que na
próxima SNCT, o foco será sobre IA. Recomenda-se que que os projetos do
próximo ano sejam concentrados em IA para que um estande seja reservado
para apresentação de projetos e soluções de IA no âmbito do CATI.

2.2.5 Dando sequência, ele informa que haverá novas propostas de TR e de
coordenação para os PPI Hardware Br e PNM Design.

2.3 Aprimoramento das regras de credenciamento de instituições

2.3.1 Com a palavra, o Coordenador Geral de Inovação Digital, Sr. Hamilton
Silva, solicita uma proposta elaborada por um GT do CATI para
aprimoramento das regras de credenciamento. Ademais, foi informado na
reunião que a Ata da 48ª reunião está disponível no site do MCTIC, sendo a
mesma aprovada nesta reunião.

2.4 Balanço de execução dos recursos do CTINFO/FNDCT-CATI. 2.4.1 Por fim, o senhor Wagner de Carvalho Costa, Coordenador- Geral de
Governança de Fundos – Substituto - CGGF/MCTIC, apresenta o balanço de
execução dos recursos do CTINFO/FNDCT-CATI.

3. Encerramento

3.1 Encerramento da reunião
Finalizadas as apresentações relativas aos projetos PPI, e em não havendo
mais manifestações, o Sr. José Gontijo, considerou que a pauta prevista para a
reunião foi devidamente cumprida, dando por finalizados os trabalhos.

Participantes:

# Membro

01 Paulo Cezar Rezende de Carvalho Alvim - Primeiro Titular MCTIC

02 Hamilton José Mendes da Silva - Primeiro Suplente MCTIC

03 José Gustavo Sampaio Gontijo - Segundo Titular MCTIC

04 Henrique de Oliveira Miguel - Segundo Suplente MCTIC

05 Luciano Cunha de Sousa - Titular ME

06 Ricardo Cordeiro Cruz - Suplente ME

07 Adriana Maria Tonini - Titular CNPQ

08 Alexandre Garcia Costa da Silva - Suplente CNPQ

09 Ricardo Rivera de Sousa Lima - Titular BNDEs

10 Carlos Eduardo Azen Alves - Suplente BNDEs

11 Alberto Pinheiro Dantas - Titular FINEP

12 Joana Souza de Meirelles - Suplente FINEP

13 Benjamin Benzaquen Sicsú - Primeiro Titular CNI

14 Ricardo de Figueiredo Caldas - Primeiro Suplente CNI

15 Rubèn Arnoldo Soto Delgado - Segundo Titular SOFTEX

16 Luiz Mariano Julio - Segundo Suplente SOFTEX

17 Lisandro Zambenedetti Granville - Primeiro Titular SBC

18 Thais Batista Vasconcelos - Primeiro Suplente SBC

19 Jose Alexandre Diniz - Primeiro Titular SBMICRO

20 Marcelo Soares Lubaszewski - Primeiro Suplente SBMICRO

Convidados

21 Vagner de Carvalho Costa, Coordenador- Geral de Governança de Fundos - Substituto

22 Lilian Rose Peters, CGGF-MCTIC

23 Marcela Galo Teodoro, CGGF-MCTIC

24 Rubens Caetano, Tecnologista, SEMPI

25 José Luis Gordon, SOFTEX

26 Nelson Simões, RNP

27 Günther Pfeiffer, FUNDAÇÃO CERTI

Referência: Processo nº 01245.000168/2021-48 SEI nº 6321737
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